
Κλαδική Κατασκευών Αναρχοσυνδικαλιστικής
Πρωτοβουλίας Ροσινάντε

Σήμερα Τετάρτη 12/2 στο πλαίσιο της 48ωρης απεργίας στις κατασκευές,
πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων καθώς και του Σωματείου
Μισθωτών Τεχνικών με την εργοδοσία του κλάδου.

Από τη συνάντηση επιβεβαιώθηκε αυτό που υποστηρίζουμε από την πρώτη στιγμή. Το
κατασκευαστικό κεφάλαιο μας δουλεύει κανονικά και ξεδιάντροπα! Αυτοί που
στήνουν πάρτυ εκατομμυρίων πάνω στις πλάτες μας, που θησαυρίζουν με τον ιδρώτα και το
αίμα μας, έχουν το θράσος να μας πετάνε μερικά ψίχουλα στο τραπέζι για να εξασφαλίσουν
τη συνέχιση των έργων τους.

Μας προτείνουν αύξηση στο χαμηλότερο ημερομίσθιο των οικοδόμων στα 43€ (καθαρά
περίπου 37€) από 35€ (καθαρά 30€) και υψηλότερο τεχνικό ημερομίσθιο 50€ (καθαρά 44€).
Το μεγαλύτερο ημερομίσθιο που μπορεί να πάρει ένας οικοδόμος με όλες τις τριετίες και τα
επιδόματα (εκτός των ειδικών συνθηκών, υπόγειες εργασίες κλπ.) αγγίζει τα 75€, δηλαδή
περίπου 67€ καθαρά.

Οι προτεινόμενες αυξήσεις:

Βρίσκονται αρκετά μακριά από τις πραγματικές καθημερινές ανάγκες της πλατιάς βάσης
του κατασκευαστικού κλάδου. Δεν αγγίζουν την πλειονότητα των εργατών η οποία
αμείβεται ήδη με μεγαλύτερα ημερομίσθια. Παρά μόνο ανεβάζουν το εισόδημα κάποιων
κακοπληρωμένων συναδέλφων μας κυρίως στα έργα.

Απέχουν κατά 20% περίπου ακόμα κι από την πρόταση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων.

Δεν λαμβάνουν υπόψη της το βασικό αίτημα του οικοδομικού κινήματος για μείωση του
χρόνου εργασίας, κατοχύρωση του 7ωρου σε όλους τους χώρους δουλειάς και υπολογισμού
του ημερομισθίου σε αυτή τη βάση. Καμία εξέλιξη δεν μπορεί να έχει θετική έκβαση για εμάς
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αν δε θίγει το 8ωρο που μας επιβάλλει η εργοδοσία κυρίως στους μεγάλους χώρους, αλλά
όχι μόνο! Ακόμα και η ελάχιστη αύξηση, εξανεμίζεται με αυτό τον τρόπο.

Η συνάντηση της εργοδοσίας με την αντιπροσωπεία των μηχανικών (μισθωτών τεχνικών),
δεν απέδωσε καθώς οι κατασκευαστές επικαλούνται προφάσεις για να μην καταθέσουν
πρόταση.

Συνάδελφοι, καμία εργοδοσία δε θα χαρίσει το παραμικρό, ειδικά όταν νιώθει ότι βρίσκεται
σε φάση υπεροχής. Για να σπάσει ο τσαμπουκάς της πρέπει να πάρουμε τον αγώνα στα χέρια
μας. Κάθε εργοτάξιο και χώρος δουλειάς να γίνουν εστίες αντίστασης και διεκδίκησης.

Να προχωρήσουμε άμεσα σε συνελεύσεις αποφασιστικού χαρακτήρα. Να αξιολογήσουμε την
αντιπρόταση των εταιριών. Να αποφασίσουμε αν θέλουμε να δουλεύουμε για να κερδίζουν
αυτοί κι εμείς απλά να βγάζουμε το μήνα (κι αν…) ή να πάρουμε επιτέλους ό,τι μας ανήκει.
Να αποφασίσουμε αν θέλουμε να δουλεύουμε σε εξαντλητικούς ρυθμούς 10ωρα και βάλε ή
θέλουμε να αυξήσουμε το εισόδημά μας, με τους όρους και τις συνθήκες που εμείς έχουμε
ανάγκη.

Αυξήσεις που να καλύπτουν τις ανάγκες μας.

Κατοχύρωση του 7ώρου-5ήμερου-35ωρου
Ελάχιστο μισθό στα 1250€ και ημερομίσθιο στα 60€ (καθαρά)
Αναγνώριση όλων των επιδομάτων όπως ακριβώς έχουν κατατεθεί στο σχέδιο της
σ.σ.

Να διεκδικήσουμε από την κυβέρνηση:

Το κόστος ασφάλισης να πληρώσει η εργοδοσία και το κράτος
Ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών
Μέτρα ασφαλείας και υγιεινής όπως ακριβώς τα έχουμε ορίσει μέσα από τα
σωματεία μας
Ηλεκτρονική καταγραφή των εργαζομένων στην οικοδομή
Διανομή υπέρ αγνώστων.

Να τα επιβάλουμε…


